
1. Dizemos que uma operação de corte significa cortar uma folha de papel em nove
pedaços. Começando com uma folha de papel grande após quantas operações

de corte teremos 2009 pedaços de papel?

a) 251 b) 303 c) 501 d) não é posśıvel obter 2009 pedaços

2. Constrúımos um cubo de aresta 5 cm, com cubinhos de aresta 1 cm.

Depois as faces do cubo são pintadas de branco. Quantos cubinhos ficaram com

exatamente 2 faces pintadas de branco?

a) 36 b) 42 c) 48 d) 54

3. Em uma análise de qualidade de produtos fabricados, 15% foram considerados

defeituosos. Entre os defeituosos, 80% são descartados.

Do total de produtos fabricados, qual a porcentagem de produtos descartados?

a) 4% b) 5% c) 12% d) 65%

4. Qual é o algarismo da 2009a casa decimal de 13

333
?

a) 0 b) 1 c) 3 d) 9

5. Se o algarismo 7 apareceu 150 vezes na numeração de páginas de um livro, qual
é o número máximo de páginas que esse livro pode ter?

a) 1050 b) 772 c) 708 d) 779

6. Na expressão abaixo, cada quadradinho deve ser substitúıdo por um sinal +
ou um sinal −. De quantas maneiras podemos escolher os sinais para que o

resultado da expressão seja zero?
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a) 0 b) 2 c) 4 d) 6

7. Um quadrado é dividido em 25 quadrados menores, sendo que exatamente 24
deles são unitários. Qual é o lado do quadrado original?

a) 7 b) 5 c)
√

30 d) 10

8. Suponha que a seja um número que satisfaz a3 − a2 − 1 = 0. Calcule o valor
da seguinte expressão:

(

a +
1

a

) [

a −

(

1 −
3

a2

)]

a) 2a b) 2 c) 4 d) a

9. São 7h30 e Alúısio está no ponto esperando ônibus. Ele tem três opções con-
forme a tabela abaixo:

Frequência 1o ônibus saiu às:

Linha A A cada 17 minutos 06h10

Linha B A cada 11 minutos 06h00

Linha C A cada 13 minutos 06h06

Qual será o próximo ônibus a passar?

a) A b) B c) C d) Passará mais de um ao mesmo tempo.

10. No dia 19 de março de 2009, 5a feira, Rafael completou 12 anos. Neste dia

faltavam exatamente 2009 dias para Iara completar 20 anos. Que dia da semana
cairá o 20o aniversário de Iara e qual será a idade de Rafael nesse dia?

a) Iara fará 20 anos numa quinta-feira e Rafael terá 17 anos.
b) Iara fará 20 anos numa sexta-feira e Rafael terá 17 anos.

c) Iara fará 20 anos numa quarta-feira e Rafael terá 18 anos.
d) Iara fará 20 anos numa quinta-feira e Rafael terá 18 anos.



11. Considere um retângulo ABCD de lados AB = a e BC = b, a < b. Se X é um
ponto no ladoAB tal que vale a seguinte proporção:

área(ACX)

área(XBD)
=

2

3
. A medida do segmento AX é igual :

a) 2

5
b) 2a

3
c) 2a

5
d) 2a

5b

12. Quantos números de quatro algarismos têm pelo menos um algarismo ı́mpar?

a) 6250 b) 8500 c) 8375 d) 8875

13. ABGH é um quadrado no exterior do hexágono regular ABCDEF . Quanto
mede o ângulo HF̂A?

a) 9o b) 15o c) 20o d) 32o

14. Quarenta jogadores de xadrez, entre eles Samuel e Carlos, participarão de um

torneio. Serão formados, na fase preliminar, dez grupos de quatro jogadores
que jogam entre si. O sorteio é realizado usando 40 bolas de 10 cores diferentes,
e cada jogador retira uma bola colorida do recipiente, sem restituição. Pessoas

com bolas da mesma cor ficarão no mesmo grupo.

Qual é a probabilidade de Samuel e Carlos ficarem em grupos distintos?

a) 4

13
b) 1

5
c) 1

2
d) 12

13

15. Qual a área do triângulo abaixo?

A

BC 1

a)
√

3 b) 6 c)
√

3

2
d)

√
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Instruções:

• A duração da prova é de 2h30.

• A prova tem 15 questões de múltipla escolha, cada uma delas com exatamente

uma resposta correta.

• É proibido o uso de calculadoras.

• Use o gabarito abaixo para indicar as suas respostas.

• Ao preencher as informações acima, use letra leǵıvel e deixe pelo menos um

telefone de contato ou recado.

• Para garantir o sigilo da prova seu professor recolherá os enunciados.

• A interpretação dos enunciados faz parte das questões, portanto seu professor
não poderá responder perguntas durante a prova.

Gabarito

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15

A A a a a A A a A A a a a a A

b b b b b b b b b b b B B b b

c c C C C c c C c c C c c c c

d d d d d d d d d d d d d D d


